Использование информационных технологий при изучении математики.

(Валиева Сария Зиннатулловна, учитель математики 1 квалификационной категории, гимназия №5 г. Зеленодольска.)

   В концепции модернизации российского образования на период до 2010 года подчеркивается необходимость «ориентации образования не только на усвоение обучающимся определенной суммы знаний, но и на развитие его личности, его познавательных и созидательных способностей. Общеобразовательная школа должна формировать целостную систему универсальных знаний, умений и навыков, а также самостоятельной деятельности и личной ответственности обучающихся, т.е. ключевые компетентности, определяющие современное качество образования».

Традиционная форма обучения не может в полной мере дать качественное обучение. Необходимы новые формы обучения, которые давали бы «новое качество» образования. Одним из таких новых форм обучения является использование на уроках информационных технологий. Сегодня новые информационные технологии вошли во все сферы жизнедеятельности нашего общества. В настоящее время выпускник школы должен уметь реализовать свои способности и успешно организовать свою деятельность. Причем ситуацию успешности или неуспешности будут определять знания, умения и навыки в области информационных технологий, в применении их к профессиональной деятельности и бытовых ситуациях.

Я работаю в гимназии №5 г. Зеленодольска. В нашей гимназии информатизация образовательного процесса определена как приоритетная задача. Разработан план работы гимназии по информатизации. В течение года учителя информатики знакомили учителей с различными электронными изданиями, проводили практикумы по применению информационных технологий на уроках, знакомили с возможностями пользования Интернет-ресурсами, благо наша гимназия имеет выход в Интернет. В своей работе   информационные технологии я применяю уже третий год. Начинала с самого простого. Использовала компьютеры для проверки знаний учащихся.  Составляла вопросы тестов по основным темам курса математики, которые затем вводились в компьютер в программу теста. 

В современных условиях обучение математике в школе на старшей ступени становится все более сложным. В нашем городе идет Всероссийский эксперимент по переходу на профильное обучение. Второй год я работаю в профильных классах. С началом работы по эксперименту приходилось сталкиваться с рядом трудностей. Не было четкого представления своей деятельности по профильному обучению, отсутствовали учебники и учебные пособия, методические рекомендации для учителей. В настоящее время стали появляться различные учебники и учебные пособия, учебные комплексы. Однако в наших магазинах они отсутствуют. Приходится заказывать. В прошлом учебном году в 10 классе физико-математического профиля  апробировала новый учебник «Алгебра и начала анализа» автора С.М.Никольского, и др., а в этом учебном году апробирую учебник «Алгебра и начала анализа» этих же авторов в 11 классе. К этому учебнику пока у меня никаких дидактических, и  методических материалов и пособий. Неоценимую помощь по работе в профильных классах мне оказывают электронные учебники, особенно электронный учебник-справочник «Алгебра» (составители: Станченко С.В., Высоцкий И.Р., Шестаков С.А.. КОРДИС-МЕДИА, 2000-2001. КУДИЦ).  Курс содержит более 1200 фрагментов теории, а также более 1000 примеров и задач для самостоятельного решения. Материал охватывает весь курс алгебры с 7 по 11 классы в объеме, определяемом Государственными стандартами, а также требованиями, предъявляемыми на вступительных экзаменах в ВУЗы. Особое внимание уделяется решению задач. Часть из них представлена в виде примеров с подробным пошаговым описанием процесса решения. Остальные должны быть решены учащимся самостоятельно. При этом он вправе рассчитывать на помощь на каждом этапе решения. Важной составной частью издания является «Рабочая тетрадь». Эта дополнительная программа может выступать в качестве черновика при осуществлении математических выкладок, решении уравнений и неравенств, построении графиков. «Алгебра» позволяет оценить уровень усвоения материала школьником. Это осуществляется специальными цветными индикаторами. Кроме этого, программа может работать в режиме «Зачет». То есть провести тестирование учащихся в школе или проверить готовность абитуриента к сдаче экзамена.

Электронный учебник-справочник «Алгебра» -  идеальный инструмент для учителя при объяснении нового материала на уроке. Особенно эффективно это может быть сделано с использованием мультимедиа проектора. Также «Алгебра» позволяет оценить уровень усвоения материала школьником. Эта программа служит ученику справочником, обучающим устройством и тренажером. Он может работать и с домашним компьютером.

Единый государственный экзамен-это словосочетание знакомо сегодня едва не каждой семье, в которой есть школьник. Если раньше учитель математики в школе мог еще как-то отстраниться от вопросов сдачи его выпускниками вступительных экзаменов в вуз и сосредоточиться только на выпускном экзамене в школе, то с введением ЕГЭ на учителя математики явно или неявно возлагается еще большая ответственность. Все это требует качественной подготовки учащихся. Наряду с электронными учебниками для подготовки учащихся к ЕГЭ использую различные диски, Интернет-ресурсы, в первую очередь интерактивные ознакомительные варианты ЕГЭ. Интерактив позволяет организовать самоаттестацию, т.е. проверить свои знания без участия преподавателя. В истории образования такая возможность появилась впервые.

Сознание детей уже подготовлено к восприятию информационного мира. Дети с легкостью осваивают информационные технологии. Ими создаются различные презентации, наглядные пособия. Интернет-ресурсы используются учащимися для проектной, исследовательской деятельности при составлении рефератов. 

Использование информационных технологий повышает эффективность процесса обучения, экономит учебное время, позволяет работать ученику в таком темпе, при котором он лучше усваивает учебный материал, т.е. позволяет осуществлять личностно-ориентированный подход в обучении ученика, создает условия для самостоятельного приобретения учащимися знаний, обеспечивает реализацию принципов развивающего обучения, создает комфортную среду обучения, с помощью компьютера создается прекрасная наглядность, ученик имеет полную и объективную информацию о ходе процесса освоения знаний в ходе занятий. Позволяет оптимизировать работу учителя при подготовке урока (организация уроков, требующих использование большого количества дидактического материала – иллюстраций, схем, диаграмм), при проведении контроля знаний (одновременно позволяет использовать различные виды контроля и проверки знаний – тесты, задания на соотнесения, и т.д.). Сегодня современные информационные технологии становятся важнейшим инструментом модернизации школы в целом – от управления до воспитания и обеспечения доступности образования. Использование ИТ в классе во время урока является наиболее сложным и ответственным делом. Это связано с уже существующей оформившейся технологией проведения урока, высокими требованиями к эффективному использованию учебного времени на уроке, к надежности работы оборудования и программного обеспечения. Тем не менее, если не заниматься вопросами информатизации образования, то они не решаются сами собой, а отставание системы образования в этом направлении будет значительным.

Предлагаю разработку урока алгебры в 11 классе с использованием электронного учебника-справочника «Алгебра».

Тема урока: Целые алгебраические уравнения высших степеней.

Вид урока: урок-практикум решения задач.

Тип урока: совершенствование и углубление знаний.

Цели урока:

· Углубление, систематизирование и выявление уровень ЗУН учащихся.

· Привитие навыков самостоятельной работы.

· Воспитание воли и настойчивости для достижения конечных результатов.

Оборудование:

Компьютер, мультимедийный проектор, электронный учебник-справочник «Алгебра», раздаточный материал.

Урок проходит  в компьютерном классе.

Структура урока:

1 Организационный момент. (1 мин.)

2 Проверка домашнего задания.  (3 мин.)

3 Актуализация опорных знаний и умений учащихся. (8 мин.)

4 Выполнение заданий в группах. (20 мин.)

5 Проверка полученных результатов. (10 мин.)

6 Итог урока. (2 мин.)

7 Домашнее задание. (1 мин.)

Ход урока:

1 Сообщение темы и цели практикума.

2 Проверка домашнего задания. Фронтальная работа.

С помощью видеопроектора учитель демонстрирует на экран решения уравнений, заданных учащимся на дом. (Уравнения взяты из примеров электронного учебника). Учащиеся проверяют свои работы.

3 Актуализация опорных знаний и умений учащихся. Фронтальная работа.
Повторяются методы решения целых алгебраических уравнений. Одновременно на экран проецируются фрагменты теории из электронного учебника. См. приложения 1-5.

4 Решение задач в группах. Самостоятельная групповая работа (группы по 2-3 человека).

Группам предлагается раздаточный материал с заданием решить уравнения. (Уравнения взяты из задач электронного учебника). Содержание одного из вариантов:

Решить уравнения:

1. 2х3  + х2  - 13х + 6 = 0

2. (х2 – х)2 – 14(х2 – х) + 24 = 0

3. 2х4 – 5х3 + 6х2 – 5х + 2 = 0

4. (х + 2)(х + 3)(х + 4)(х + 5) =24

5* 9(2х – 1)4 = 8(4х2 – 1)2 + (2х + 1)4

5 Проверка полученных результатов.

Учащиеся садятся за компьютеры, вставляют ответы к уравнениям. В случае правильного решения компьютер выдает ответ «верно». В противном случае – «неверно». Ученик выполняет неверно решенное уравнение уже с помощью компьютера на каждом этапе решения. Учитель определяет уровень усвоения знаний по количеству верно решенных задач, которых компьютер показывает специальными цветными индикаторами.

6 Итог урока.

Обсуждаются трудности, возникшие при выполнении заданий, анализируются ошибки. Учащиеся выставляют оценки себе сами.

7. Задание на дом.

  Даются уравнения из задач электронного учебника (на следующем уроке учащиеся смогут проверить верность решений при помощи электронного учебника).

Решить уравнение:

1. х4 – 2х3 +х2 – 3 = 0

2. (х – 1)(х – 2)(х – 3) = ((х – 4)(х – 5))2
3. (2х2 + 1)2 – 4х(2х2 + 1) + 3х2 = 0

4. х8 – х4 – 2х2 – 1 = 0

5. ((х – 1)(х – 2))2 = 9х(х – 3)

II. (ЕГЭ, 2004г). Найдите наибольшее значение параметра а, при котором уравнение х3 + 5х2 + ах + b = 0 с целыми коэффициентами имеет три различных корня, один из которых равен -2.
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Приложение 3
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Приложение 4
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