Характеристика

Гисматуллина Р. Р. -  творчески работающий учитель с высоким уровнем научно-теоретической подготовки, грамотно сочетающий традиционные формы работы с инновационными технологиями. Использование элементов технологии творческого развития доктора психологических наук А.З. Рахимова, применение компьютерных технологий при обучении физике, экономике и основам предпринимательства способствуют  активизации мышления учащихся при решении учебных проблем, что является методической темой учителя и отражает тему гимназии «Педагогические условия развития творческой индивидуальности учащихся в стабильно развивающейся инновационной школе». Особое внимание учитель уделяет формированию у детей научного мировоззрения.  Результатом кропотливого труда Ралии Рашадовны является успешное выступление её учеников на городских и муниципальных олимпиадах. Они ежегодно входят в десятку сильнейших и занимают призовые места. В 2007 г. впервые в городе была проведена олимпиада по основам предпринимательства, на которой ученики Гисматуллиной Р. Р. заняли I  (Вакилева Л.) и II место (Гайнуллина А.).  На олимпиаде по экономике в  2005 г.  Залялов Д.  занял II место, Замалутдинов А. - IV; в 2006 г. Замалутдинов А.- IV , Сайфутдинов Т. - VII место. На олимпиаде по физике в  2005 г.  Зарипова Аделя завоевала IV , Сайфутдинов Т. - VI место; в 2006 г.  Зарипова А. - V , Гизатуллина Г. - VIII место; в 2008 г. - Вафина Г. - IV место, Галиакберова Р. и Салахова А.  - V место.

            С 2003 г. Ралия Рашадовна принимала активное участие в российском эксперименте по предпрофильной подготовке и награждена  Грамотой ОО МО РТ. В настоящее время работает в классах базового уровня  и физико-математического профиля. Учителем разработаны следующие программы элективных курсов: «Физика и компьютер», «Прикладная экономика» для учащихся 9-х классов; «Астрофизическая картина мира» для учащихся 11-х классов.
Ежегодно выпускники Гисматуллиной Р. Р.  выбирают экзамен  по физике, успешно его сдают и поступают в вузы и техникумы инженерно-технического профиля. 11 учеников закончили физический факультет КГПУ по специальности «учитель физики и информатики» и сейчас работают учителями в школах нашей республики. В данный момент на физфаке КГУ учатся 4 её ученика.  Выпускник 2001 года Замалетдинов И.  преподает в КАСА по специальности «ПГС».  

Ралия Рашадовна распространяет свой опыт, участвуя в семинарах и научно-практических конференциях, проводимых на базе гимназии. Ею дано открытое занятие  элективного курса по физике в 9 классе «Электрическое и магнитное поле»  для участников республиканской научно-практической конференции по теме «Предпрофиль в условиях национальной школы», организованной МО РТ, ИПКРО РТ  в 2004 г.; проведено открытое занятие элективного курса по экономике в форме деловой игры в 9 классе  для участников республиканского семинара по теме «Предпрофильная подготовка и профильное обучение в национальной школе», организованного МОиН РТ, ОО  МОиН РТ в 2005 г.;  подготовлено выступление на педсовете по теме «Применение новых информационных технологий в процессе обучения».

Гисматуллиной Р.Р. разработана своя воспитательная система – «Личность ученика в познании мира», цель которой - развитие образованной, нравственной, физически здоровой личности.. Её ученики занимают активную жизненную позицию: приняли участие в городском конкурсе классных руководителей «Самый классный классный руководитель»   в 2004 г.;   заняли  III место в городском конкурсе «Мир глазами детей» , организованном тур-агенством «Ахат-тур» в  2007 г., III место в городском конкурсе «Экология», организованном ЦДЮТ Зеленодольского муниципального района РТ в  2007 г. и II – в 2009 г.; участвуют в  городских научно-практических конференциях. Учащиеся  регулярно посещают бассейн и ледовый каток совместно с классным руководителем и со своими родителями.

Кабинет, в котором работает Ралия Рашадовна, уютный, оформлен эстетично, соответствует санитарно-гигиеническим требованиям. Имеются в наличии ТСО, библиотека методической и учебной литературы, альбомы по предмету. Творческая лаборатория учителя богата и разнообразна. В 2008 г. лаборатория кабинета физики пополнена новым современным оборудованием по национальному проекту РТ.

Гисматуллина Р.Р. по характеру открытая, добрая, терпеливая. Профессионализм, инициативность, эрудиция, требовательность снискали ей уважение среди учителей, учеников и их родителей. 
