СЛУЧАЙНОСТЬ
(Мини-спектакль в четырёх действиях)

Действующие лица:
Петька – мальчишка 13-14 лет

Сашка – его младший брат 

Дед

Родители

Инспектор ДПС

Таинственный незнакомец

Несколько мальчиков и девочек, изображающих пострадавших в результате ДТП


Действие происходит в обычной квартире. Обстановка тоже самая обыкновенная: стул, стол, диван, телевизор, полочка с книгами.

ДЕЙСТВИЕ ПЕРВОЕ


В комнате за столом сидит дед и читает газету. Звонок в дверь. Входит милиционер и вводит за руку Петьку.
Инспектор ДПС: Здравия желаю! Инспектор ДПС лейтенант милиции Иванов. Вы дедушка этого мальчика?

Дед: Боже мой!.. Петя! Что это? Что ты натворил?

Инспектор ДПС: Пока ничего страшного. Ваш внук перебегал дорогу в самом оживлённом месте. Если бы я случайно не оказался рядом, то он оказался под колёсами грузовика.

Петька (тихо): Как же! Я что – слепой что ли? Я бы увернулся!

Дед: Что ты там бормочешь? Натворил дел – сумей ответить! Я вот доберусь до тебя!.. Я тебя за руку через дорогу водить буду! Пусть тебе стыдно будет!

Инспектор ДПС: Ну, за руку его водить не надо – уже взрослый парень. А вот завтра пусть в отдел к нам придёт. Мы с ним побеседуем о правилах поведения на дороге.

Дед: Придёт! Обязательно придёт! (Грозит внуку пальцем)
Петька (тихо): Ага! Сейчас! Я что, не знаю, как дорогу переходить? Подумаешь – перебежал! А что – тихо, что ли, перед машиной бегать? Тогда точно раздавит.

Инспектор ДПС: Мне пора! До свидания, Петя. Жду тебя завтра (уходит).
Дед: Что ж за ребёнок такой? Что ни день, то приключение. Марш в комнату! Вот отец с матерью придут – они тебе ещё не так добавят!

ДЕЙСТВИЕ ВТОРОЕ

Комната в той же квартире. Диван. Петька лежит на нём и скучает.

Петька: Вот не повезло! Ну ведь каждый день в школу через дорогу бегаю, а тут – на тебе: гаишник подвернулся! Очень его просили меня из-под машины спасать! Как будто я сам не убежал бы!.. Ну, теперь мне влетит! 

(Петька огорчённо вздыхает, потом засыпает)

ДЕЙСТВИЕ ТРЕТЬЕ


Петька спит. Вдруг открывается дверь и появляется мальчик в длинной белой одежде. Он подходит к дивану.
Петька (вскакивая): Ой! Ты кто?

Незнакомец: Здравствуй, Петя! Я – тот, кто тебя охраняет, бережёт.

Петька: А чего меня охранять? Я чего – банкир, что ли? (смеётся).

Незнакомец: Может быть, ты станешь банкиром, когда вырастишь. Но сегодня мог бы превратиться в ничто. Мне пришлось здорово постараться, чтобы спасти тебя.

Петька: Ну вот! Ещё один спасатель! Я же сказал, что сам бы от машины убежал. Вот пристали, то один спасатель, то другой! От чего меня спасать-то?

Незнакомец: А хочешь, я покажу тебе, от чего?

Петька: Давай, жалко что ли? (Мальчик берёт Петьку за руку, и они исчезают в темноте).

ДЕЙСТВИЕ ЧЕТВЁРТОЕ


Пустая полутёмная комната. Мимо Пети постепенно проходят пострадавшие в ДТП дети. Одного провозят в инвалидной коляске.

Незнакомец: Видишь? Это те ребята, которых чудом случайно сумели спасти! Они тоже думали, что сильные и смелые убегут от любой машины. Послушай, что они скажут.
1-й мальчик (со сломанными ногами): Я в футбол играл рядом с дорогой. Побежал за мячом. Вдруг – машина… Я теперь долго играть не смогу…

2-й мальчик (сломаны рука и нога): А мы с ребятами в салки играли. Я выбежал на шоссе случайно, а тут – машина… Вот выздоровлю – только во дворе играть буду, а к дороге близко не подойду!

3-й мальчик (в инвалидной коляске): А я дорогу перебегал. Думал, что успею. Не успел… Я бы всё на свете отдал, чтобы время назад вернуть. Никогда бы этого не сделал!

Незнакомец: Хватит! А ведь ещё много ребят, которых я не успел спасти. Если не знаешь, как вести себя на дороге, то лучше не переходи её один и уж тем более не играй там!

Петька (ошарашено): Хватит! Не надо! Мне страшно! Тот мальчик, который в коляске… Он тоже, как и я, дорогу перебегал… Неужели он уже не встанет?.. Нет, не хочу! Я больше не буду так!

Петька просыпается, испуганно вскакивает с дивана.

Петька: Ой! Какой же мне страшный сон приснился! Как хорошо, что это только сон.

Мама (из-за двери): Петя! Вставай! В школу пора!

Папа: Пусть не забудет сегодня в отдел сходить! А то, честное слово, через дорогу буду за руку водить!

Петька: Не надо за руку! Я сам переходить буду! И Сашку своего за руку водить буду. Не хочу чтобы ему такие же сны снились, не хочу случайностей! И в отдел мы вместе с ним пойдём. Пусть учится! Пригодится!!!
