Тема: Авторы и соавторы моды.
Цель: 
· Ознакомить учащихся с новыми понятиями, терминами.

· Развить интеллект, умение учебно-познавательной деятельности.

· Воспитать настойчивость в учебе, эстетичность.

 Тип урока: изучение нового материала.

 Вид урока: теоретической и практической деятельности.
 Методы: диалогический.
 М Т и Д О: журналы мод, картины художников.
Ход урока.

I.  Актуализация опорных знаний.
Где и когда появилась мода и что послужило ее появлению?

  - Мода родилась в XIV веке в Париже. Ее возникновение связано с  появлением крупных производств тканей.

Кто открыл дорогу моде в России?

   - Дорогу моде открыл Петр I в  1700х годах.

II.Сообщение познавательных сведений.
Художник во все времена был причастен к созданию одежды, причесок – неважно, назывался он художником или нет. Они создавали костюмы, которые входили в моду, но история моды знает только немногие их имена т.к. созданные ими изделия, как правило, не тиражировались, как теперь. Более того, наиболее одаренные портные – сегодня мы назвали бы их художниками- модельерами – шили на знатных или коронованных особ и они были известны только узкому кругу людей.
  Часто случалось и так, что новая мода, называлась не по имени своего художника, а именем того, кто первый принимал идею художника-портного, решался надеть на себя созданный им костюм. Так, мы не знаем имени модельера или закройщика, создавшего популярный покрой «реглан». Но известно, что он был разработан специально для барона Реглана, лишившегося при Ватерлоо правой руки.

Или другая, более  известная история- с бородой. До петровских реформ, которые коснулись  и костюма на Руси и женщины и мужчины носили одежду практически одного покроя. Петр I одел мужчин в камзолы и брюки, а женщин – в пышные  декольтированные платья. Бороды было приказано сбрить. Их сбрили. Но не все – казаки воспротивились новой моде и остались при бородах.  В 1814 году русские войска, завершая войну с Наполеоном, вошли в Париж. Героические казаки произвели на парижан неизгладимое впечатление, а борода просто вошла в моду. Она так и называлась – борода «а ля рюсс».  

Во второй половине  XVIII века появились первые журналы мод. Сначала в Англии в 1770 году – «The Lady s magazine», затем во Франции. С тех пор именно журналы стали самым точным источником информации о моде. Художники-модельеры приобретали имя, становились известными.
Так, англичанин Шарль Фредерик Ворт  совершил переворот во французской моде. Именно он создал четкую систему модных фирм – знаменитую «от кутюр», так называемую высокую моду. Он использовал новые методы распространения моды – показ моделей одежды на манекенщицах, тогда их называли «дублерами».  И первой манекенщицей была его жена. 
Со временем мода совершенствовалась, искала новые пути, но первая мировая война дала новое направление. Женщины, вынужденные работать, изменили характер костюма, его длину, прическу. С тех пор юбка стала становиться все короче и короче, но могла опуститься и до максимума.
Больше, чем когда-либо, стало ясно, что мода не может ориентироваться лишь на богатых, что успех надо искать у массового потребителя.

 Рядом с «от кутюр» появилась «прет-а-порте», или мода, ориентированная на промышленность. Какое-то время высокая мода и мода промышленная существовали параллельно и независимо друг от друга. «От  кутюр» одевала состоятельный класс, в «прет-а-порте» все было иначе – большой тираж каждой вещи, простота, недорогой материал. Так продолжалось до тех пор, пока в дело не вмешался Пьер Карден. В 1960 году Карден стал размножать свои модели, чтобы все желающие могли носить их.
Знаменитые кутюрье (художники, работающие в высокой моде – «от кутюр»), дважды в год  показывают свом клиентам, коллекции моделей. Позже желающие могут купить или сшить такие же по очень высоким ценам, не сомневаясь в том, что эта вещь в единственном экземпляре. Но некоторое время спустя  кутюрье  повторит эту модель, но в малой серии. Цена будет еще высокой, но ниже первой. Позже автор запустит модель в производство.
Существуют еще и такие знаменитые имена как: Кристиан Диор, Шанель, Нина Ричи, Живанши и т.д., которые возглавляют свои  Дома моделей. И все же из тысячи разнообразных моделей, только немногие воплощаются в жизнь. Вот почему выражение «мода рождается на улице» можно скорее услышать от художников-модельеров, которые ждут одобрения покупателей своим моделям.
  III.Применение полученных знаний.
        Задание:
Обсудить два эскиза одежды: «от кутюр» и «прет-а-порте». Затем вместе обсуждаем эти модели. Девочки работают попарно.
