Тема:  Гармония цвета.
 Цель: 
· Углубить знания в области гармонии цвета и относительно цвета в одежде.

· Развить умение сопоставлять, подбирать, эстетически оформлять результаты деятельности.

· Воспитать умение критически оценивать, подбирать, изучать с эстетической точки зрения.

 Тип урока: комбинированный.

 Вид урока: теоретической и практической деятельности.

  Методы: диалогический, показательный.
  М Т и Д О: цветовой круг, образцы тканей.
Ход урока.
I.Актуализация опорных знаний.
    Каким силуэтом можно подчеркнуть достоинства фигуры?

- Приталенным, т.к. именно этот силуэт подчеркивает стройность фигуры.
  Какой силуэт лучше выбрать, если мы хотим скрыть недостатки фигуры? 

-При каких-либо недостатках фигуры выбирают силуэт трапеция или прямой.

 При выборе модели на ту или иную фигуру большую роль играет и цвет ткани, из которой будет шиться изделие.

II. Сообщение познавательных сведений.
Цвет – одно из самых выразительных средств в косметике. Он сильно влияет на чувства, состояние, настроение людей. Восприятие цвета человеком сложилось естественно, в условиях окружающей природы, и при всех индивидуальных особенностях есть научное обоснованные общие закономерности восприятия цветов. Например, красный цвет – это символ Солнца, огня, крови, жизни. Он обычно связывается с радостью, красотой, добром, теплом; но он же означает тревогу, опасность, угрозу для жизни. Белый цвет чаще всего символизирует свежесть, чистоту, молодость; но может означать покой, безжизненность и даже траур у некоторых народов. Черный цвет с точки зрения физики – пустота, отсутствие света и цвета; его традиционный смысл – все «ночное», недоброе, враждебное человеку, горе и смерть.

Другие цвета тоже несут свою «смысловую нагрузку», но она, конечно, достаточно условна и неоднозначна. В прежние времена для людей различного общественного положения, определенных занятий цвет одежд, так же как материал и покрой, определялся властями. И в наше время в ряде случаев существует «цветовые законы» - традиционные сочетания  цветов в национальных костюмах; обязательные цвета в форменной и специальной одежде, эмблемах, знаках различия военных, служащих, врачей, спортсменов и т. д.

Все многообразие цветов разделяют на две группы – хроматические и ахроматические. Ахроматические цвета – это белый, черный и все градации серого – от белого до черного. Хроматические цвета – это спектральные цвета (красный, оранжевый, желтый, зеленый, голубой, синий, фиолетовый). Если в состав цвета входит красный или желтый – он воспринимается как теплый, а зеленый и особенно синий придают холодность. Некоторые цвета (особенно желтый) могут вызывать такое ощущение, что предмет выступает; другие (особенно синий) – что предмет удаляется.
При создании костюма обязательно учитываются свойства цвета. Светлые, чистые, теплые цвета как бы приближают и увеличивают предмет, но в то же время делают его легче. Темные холодные цвета уменьшают, но придают тяжесть. Каждый должен знать, что существуют цвета сближенные, т.е. родственные и контрастные. Например, всегда хорошо смотрятся такие проверенные сочетания, как коричневый – золотистый – оливково-зеленый, синий – красный – белый, черный, белый, серый различных тонов с белым, цветным. Некоторые цвета не терпят взаимного соседства. Не стоит располагать рядом теплые и холодные оттенки одного и того же цвета: желтовато-зеленый и синевато-зеленый; красный с оранжевым; желтый с бордовым; синий с зеленым; красный с желтым.
Летом особенно хорош белый цвет, который множество оттенков. Всё активно цветное, пестрое требует большой осторожности. Во-первых, это уместно в сочетании с яркой внешностью, яркой природой; во-вторых, излишне яркие цвета одежды, особенно в виде крупного  орнамента, могут сделать фигуру бесформенной; в-третьих, они часто раздражают окружающих, особенно в рабочей обстановке. Именно при использовании ярких цветов особенно требуется чувство меры, тонкий вкус.
Человек, желающий одеждой подчеркнуть свою индивидуальность, выбирает цвета, которые гармонируют с цветом кожи, волос, глаз.  Фигура также влияет на выбор цвета. Полные девушки, как и слишком худые, непропорционального телосложения или очень маленького роста должны уделять особое внимание выбору цвета. Так, полная девушка в алом кажется еще более полной. Неяркая по внешности женщина как бы высветит недостатки, если наденет оранжевое платье. Темные цвета поглощают свет, и фигура, кажется стройнее. Приглушенные, мало насыщенные цвета больше, чем яркие, подходят тем, кто склонен к полноте.

Брюнетам подходят в основном теплых цвета. Они могут носить одежду ярких цветов, не опасаясь, что эти цвета будут подавлять внешность. Светлые цвета при этом должны быть теплыми, не очень бледными.

Брюнетам с красноватом оттенком лица подходят черный и темные  цвета, а также теплые,

Брюнеты с оливковым цветом кожи могут заметить, что теплые цвета (приглушенные и чистые) выявляют необычный цвет кожи; зеленый низкого (темного) или среднего тона делает оливковую кожу светлее, более. Многим брюнетам подходят темно-красные, темно-коричневые и бежевые цвета.

Блондины имеют более утонченную световую гамму внешности, чем брюнеты, и это должно быть подчеркнуто цветом одежды. Холодные пастельные тона больше чем кому-либо идут блондинам. Темные тона составляют приятный контраст со светлыми волосами, и они кажутся еще светлее. Наиболее подходящие для них цвета: синие, зеленые, фиолетовые, черный и белый – также хороши. 
Таким образом, с помощью цветовой гаммы можно создать модель с ярко выраженной индивидуальностью и неповторимостью.

III. Применение полученных знаний.
Задание: 
 Из имеющегося ассортимента тканей придумать фасон изделия, подобрать подходящую по цвету отделку для определенной фигуры, которую каждый выбирает среди своих одноклассников.
