               Тема:   Если хочешь быть красивой.
Цель:
· Обобщить и систематизировать знания в законах зрительной иллюзии.

· Развить выявление закономерностей, обобщений, сравнений.

· Воспитать познавательный интерес к изучаемому материалу.
 Тип урока: комбинированный.

 Вид урока: теоретической и практической деятельности.  
 Методы: диалогический, показательный.

 М Т и Д О: манекен, журналы мод.
Ход урока.

I.Актуализация опорных знаний.

Вопрос:  На какие группы делят цвета? Назовите их.
- Ахроматические (черный, белый, серый) и хроматические (спектр цветов – красный, оранжевый, желтый, зеленый, голубой, синий, фиолетовый).

Вопрос: Как учитываются свойства цвета при создании костюма?
-Светлые, чистые, теплые цвета как бы увеличивают предмет,         темные, холодные удаляют и уменьшают.
II. Сообщение познавательных сведений.
Мало кто бывает доволен своей внешностью. Но даже если и считает, что здесь порядок, выбирая одежду для себя, все же следит за тем, Чтобы она подчеркивала достоинства внешности. Если же человек сам видит, что его фигура, черты лица далеки от совершенства, то – вполне естественно – стремится каким-то образом скрыть, затушевать свои недостатки, по меньшей мере – не выставлять их на всеобщее обозрение.

Пропорции – это соотношение частей костюма по величине между собой и в сравнении с фигурой человека. Сравнительная длина, ширина, объем лифа и юбки, рукавов, воротника, головного убора, деталей влияют на зрительное восприятие фигуры в костюме, на мысленную оценку ее соразмерности. Самыми красивыми, совершенными, «правильными» выглядят такие соотношения, которые близки естественным пропорциям человеческой фигуры. Известно, что высота головы «укладывается» в росте около 8 раз, а линия талии делит фигуру в отношении примерно 3:5. Это пропорции «золотого сечения».
Законы зрительной иллюзии. Даже в идеальной, на первый взгляд, фигуре часто встречаются отдельные изъяны. Сделать их внешне не заметными возможно при помощи одежды, точнее – умелым выбором фасона. Фасон изделия должен подчеркивать достоинства фигуры и смягчать ее недостатки. Для этого нужно воспользоваться законами зрительной иллюзии. Например, если у девушки короткая шея, ее зрительно нужно удлинить. Для этого вырез платья или жилета лучше сделать мысиком или длинным полувалом, можно предложить узкий воротник с длинными концами. Воротник, закрывающий шею, еще более укорачивает ее, он хорош для фигуры с длинной и худой шеей.
Тоненькой девушке маленького роста с плоской грудью и худыми руками лучше носить с красивым широким поясом и пышной юбкой. Расширить линию плеч и увеличить грудь можно за счет маленького воротника  и широкой короткой кокетки. Детали костюма должны учитывать размеры фигуры, но при этом не должны быть слишком мелкими, так как это сделает ее похожей на девочку. Маленькой фигуре не подходит длинный приталенный жакет, ей больше подойдет короткий полуприталенный жакет. Полной женщине следует избегать широких рукавов, кокеток, оборок, манжет. Пышные рукава, большие карманы зрительно расширяют бедра. Слишком затянутый широкий пояс подчеркивает полноту.

При очень высоком росте лучше носить более короткие юбки, туфли на низком каблуке и шляпы с палями.

Расстановка акцентов должна производиться с учетом отвлечения внимания от невыгодных частей фигуры. Расположение акцентов или выделяющихся светлых деталей по краям фигуры делают ее более широкой, и наоборот, темные перчатки, обувь, шляпа увеличивает ее высоту.

При несимметричности фигуры (разная высота плеч) на более низкой стороне можно поместить драпировку, украшение и т. д. 

Привести части костюма в состояние равновесия помогает правило трехкомпонентности.  Например, при круглом воротничке карманы и манжеты должны быть тоже закругленными; если на одном плече застежка, драпировка, аппликация – то необходимо подобная деталь где-нибудь на юбке, рукавах, только в другом масштабе.

Ко всему этому надо добавить, что нет универсальных правил для всех. Всегда следует в первую очередь помнить о таких величинах и пропорциях, которые оцениваются прежде всего: общий размер фигуры, головы, рук, ног. Каждый должен знать наиболее выгодные для себя соотношения и не забывать о них в периоды увлечения короткими юбками, широкими или узкими брюками, массивными плечами.  
III. Применение полученных знаний.

 Задание: Применяя пропорции «золотого сечения» и законы зрительной иллюзии   спроектировать  изделие для любой выбранной фигуры.
