Тема:  Национальный компонент в дизайне современного костюма.
Цель:
· углубить знания в области татарской

национальной одежды;

· развить творческий интерес в области
моделирования  национального костюма;

· воспитать эстетический вкус.
Тип урока:  комбинированный.

Вид урока: теоретической и практической деятельности.

Методы: диалогический, показательный.

МТиДО: рисунки, шаблоны. 

Ход урока.

I.Актуализация опорных знаний.
В течение всей истории существования человечества люди создавали для себя одежду. Именно этот вид творчества был наиболее близок большинству людей, так как в нем каждый мог проявить свое мастерство. Уже 30 тысяч лет тому назад люди умели пользоваться различным природным материалом для создания одежды и украшений – это мех, кожа, кора и другие растительные волокна. От наших предков до нас дошло богатое наследство – традиционная одежда.
Вопрос: 1. От каких факторов зависело своеобразие одежды разных 

                  народов? 

Ответ: От природных условий, климата, образа жизни, доступных материалов, религии. Одежда жителей теплых стран должна была уберечь человека от солнца, дождя и зноя. Северные народы одежда защищала от снега и мороза. Китай и Индия с их жарким климатом славились прекрасными шелками и хлопчатобумажными тканями. В более прохладной Европе основными материалами были льняные и шерстяные ткани, кожа. Народы северных стран создали очень удобную меховую одежду, хорошо защищавшую их от холода.
Вопрос:  2. Какую функцию выполняла одежда?

Ответ: Со времени своего возникновения одежда кроме утилитарной выполняла еще социальную и эстетическую функции. По костюму владельца всегда можно было указать, какую ступень общественного положения он занимает, догадаться о его достатке и роде занятий. Достигалось это разными средствами – от качества тканей до покроя и цвета костюма. Благодаря одежде человек может изменить свой внешний вид, скрыть недостатки, подчеркнуть достоинства внешности, продемонстрировать свой вкус.                             

В наше время процесс создания одежды идет на основе глубокого изучения народного костюма. Именно традиционный народный костюм является сейчас основным источником творческих идей для модельеров.
II. Сообщение познавательных сведений.
 Сегодня мы с вами рассмотрим татарский национальный костюм.
Испокон веков одежду себе и своим близким татарская женщина старалась изготовить сама, вкладывая в это увлекательное дело все свое умение и эстетический вкус.
Вопрос: 3. Что повлияло на формирование татарского национального  костюма XIX века? 
Ответ: Одежда татарского народа в том виде, в каком она сложилась к XIX веку, представляет наиболее оригинальную и самобытную область материального быта.  На ее формирование отразились природно-хозяйственные и социально-экономические условия жизни народа, его вековые традиции, эстетические вкусы, а также культурные взаимодействия с другими народами. Поэтому национальной одежде присуще не только особенные черты, но и общие элементы с культурой народов, с которыми установилось у татар общение.
Вопрос: 4. Какие основные особенности можно выделить в татарском  костюме?

Ответ: Вплоть до середины XIX века татары всех территорий, как мужчины, так и женщины носили длинные широкие рубахи туникообразного покроя, широкие штаны без бокового шва и длинную верхнюю одежду. 

Вторая половина XIX века явилась эпохой возрождения новых сил – серьезные изменения испытала женская одежда. Формируется новый утонченный стиль татарского костюма. Так, женская рубаха, в целом оставаясь широкой и длинной, подвергалась значительным вариациям. Это за счет сокращения длины и образования оборок. (Показывать рисунок национального женского платья). Платье шили из однотонных тканей – атласа, парчи, сатина, шелка со стоячим воротником и вырезом на груди. Поверх рубахи надевали камзол, он воспринимался как вид домашнего платья. Шили его из фабричных цветных тяжелых тканей – бархата, сукна, парчи на тканевой подкладке, длиной чуть выше колен  без рукавов или с короткими до локтей рукавами. Костюм принимал праздничный вид, когда его дополняло нагрудное украшение на матерчатой основе «изю», закрывающее вырез женского платья. 
Раньше татарский национальный костюм был очень красочен и ярок. В нем преобладали белые, красные, синие и зеленые цвета. Костюмы для женщин шились из дорогих китайских тканей, а для мужчин из грубого домашнего сукна и меха. Из ситца шились рубахи с короткой до середины груди кокеткой и широким цельным подолом. Всего было три вида рубахи – для повседневной носки дома, другой для улицы и третий вид рубахи для праздников, которая была более нарядна и в ней преобладали кружева и вышивки. Наиболее распространенным головным убором женщин в это время стал квадратный фабричный платок. Он также вошел в комплекс национального костюма татарских женщин.
Вопрос: 4. Как меняется национальный костюм в начале XX века?

Ответ: В начале XX века в городах женские платья начали шить с учетом общеевропейской моды. При этом верхняя часть все больше подгонялась к фигуре, а подол (итэк) становился пышным.

( Показать эскизы платьев богатых горожанок.) 
В комплекс женской одежды входил и передник. Назначение его в разных регионах неодинаковое. Это мог быть элемент рабочей, повседневной или праздничной одежды. Сельский женский костюм, который шили из более дешевого материала, украшали вышивкой. Вышивка, по сравнению с другими видами декоративного творчества, получила наибольшее распространение. С детства татарская женщина училась вышивать, а к замужеству готовила приданое и свадебные подарки.
В ансамбль национального костюма входили также калфак, имеющий различные формы он являлся центральным декоративным элементом, а также  мозаичные ичиги или туфли, - все это  придавало завершенность всей композиции костюма.
Подробнее остановимся на такой детали костюма как калфак.
Невозможно представить татарский костюм без искусно расшитых калфаков и тюбетеек, в лучших своих образцах поднявшихся до уровня художественных произведений.

С древнейших времен в костюмах всех народов головные уборы являлись обязательным атрибутом. Они входили в единый стилевой комплекс, оберегали голову от дурных воздействий. Не случайно любая религия также предусматривает покрытие головы.

Узоры в татарской вышивке чаще всего цветочно-растительного характера, они черпались из окружающей природы. Так можжевельник, шиповник, рябина считались растениями счастья. По сей день принято использовать их цветы, ветки как талисман. Роза считается знаком красоты и любви. А один из первых весенних цветов и излюбленный элемент в татарском орнаменте – тюльпан, является символом возрождения. Если рассматривать период с конца   XVIII до начала XX века, то форма, размеры, орнаментация калфаков, впрочем, как и весь национальный костюм, постоянно изменялись.

Раньше были популярны белые мягкие трикотажные или вязанные калфачки с вышивкой, которые надевались на всю голову. Затем появились большие бархатные калфаки с крупным золотошвейным узором и бахромой, свисающей до самых плеч.

К середине XIX века калфаки становятся короче, изящнее, исчезают тяжелые кисти и бахрома. Часто такие калфачки носились под платком или шалью. В орнаментации калфаков широкое применение получает белый,  реже  - цветной бисер.

Татарские женщины вкладывали много труда и умения в изготовление калфаков, они входили в состав приданого и передавались по наследству.
III. Практическая работа.
Проектирование современной одежды – это не только ее перемена, это сложное социальное и художественно - эстетическое явление, это поиски стиля, манеры поведения, проявления вкуса, внутренней культуры, в отношении к ней виден весь человек. Это все поможет вам, с позиции с высокой культуры, решать свои взаимоотношения с модой в процессе моделирования современного  костюма..

Задание: нарисовать эскиз современного национального костюма для девушек, которые будут исполнять татарский танец.
На доске рисует эскиз современного татарского национального платья при помощи шаблона одна из учениц.
IV.Заключительная часть. 
Показ моделей изделий, сшитых девочками на уроках технологии (включаю музыку).

V.Вывод урока.
Девочки смогли еще раз теснее соприкоснуться с профессией дизайнера одежды, попутно углубив знания, в области татарского национального костюма.

I. Организационный момент.

1.Приветствие гостей. Назвать тему урока и цель.

2.Демонстрация моделей татарского национального костюма (включаю музыку).
II. Актуализация опорных знаний.
 В течение всей истории существования человечества люди создавали для себя одежду. Именно этот вид творчества был наиболее близок большинству людей, так как в нем каждый мог проявить свое мастерство. Уже 30 тысяч лет тому назад люди умели пользоваться различным природным материалом для создания одежды и украшений – это мех, кожа, кора и другие растительные волокна. От наших предков до нас дошло богатое наследство – традиционная одежда.

III. Сообщение познавательных сведений.

1. Национальный татарский костюм прошел длинный путь исторического развития. Характерной чертой древней одежды было свойственное ей единство или сходство покроев одежды разных полов и возрастов. Основой мужской и женской одежды были рубаха и штаны. Вплоть до середины XIX века татары всех территорий, как мужчины, так и женщины носили длинные широкие рубахи туникообразного покроя, широкие штаны без бокового шва и длинную верхнюю одежду. 
2. Вторая половина XIX века явилась эпохой возрождения новых сил – серьезные изменения испытала женская одежда. Формируется новый утонченный стиль татарского костюма. Так, женская рубаха, в целом оставаясь широкой и длинной, подвергалась значительным вариациям. Это за счет сокращения длины и образования оборок. (Показывать рисунок национального женского платья). Платье шили из однотонных тканей – атласа, парчи, сатина, шелка со стоячим воротником и вырезом на груди. Поверх рубахи надевали камзол, он воспринимался как вид домашнего платья. Шили его из фабричных цветных тяжелых тканей – бархата, сукна, парчи на тканевой подкладке, длиной чуть выше колен  без рукавов или с короткими до локтей рукавами. Костюм принимал праздничный вид, когда его дополняло нагрудное украшение на матерчатой основе «изю», закрывающее вырез женского платья. Это закругленный нагрудник из полосок ткани и лент, обрамляющий грудной разрез, первоначально был не съемный и объединял цветовые моменты костюма.
Раньше татарский национальный костюм был очень красочен и ярок. В нем преобладали белые, красные, синие и зеленые цвета. Костюмы для женщин шились из дорогих китайских тканей, а для мужчин из грубого домашнего сукна и меха.  Всего было три вида рубахи – для повседневной носки дома, другой для улицы и третий вид рубахи для праздников, которая была более нарядна и в ней преобладали кружева и вышивки. Наиболее распространенным головным убором женщин в это время стал квадратный фабричный платок. Он также вошел в комплекс национального костюма татарских женщин. 
     3.  В начале XX века в городах женские платья начали шить с учетом общеевропейской моды.  Туникообразный крой, применявшийся на протяжении многих веков, был отвергнут. 
 При этом верхняя часть все больше подгонялась к фигуре, а подол (итэк) становился пышным. Ширина подольной части платья достигалась отрезным подолом, собранным на талии. Разновидностью этого фасона следует считать платья на кокетке. Подольная часть их начиналась от середины груди и спинки, так же сильно присбаривалась и спускалась вниз складками. Платья этих типов были достаточно свободными в талии.  Стремясь ее подчеркнуть, женщины сильно зауживали спинку и бока камзола. В этот период времени молодые женщины предпочитали носить камзолы укороченного варианта. Нарядные платья и камзолы шились из одной ткани. Предпочтением пользовались однотонные шелка с фактурным рисунком или неяркими растительными  орнаментами нежных розовых, сиреневых, зеленых, голубых оттенков. На будничное платье  шли дешевые ситцы и сатины. Традиционно длинными оставались подол и рукава, закрытый верх.
4. Невозможно представить татарский костюм без искусно расшитых калфаков и тюбетеек, в лучших своих образцах поднявшихся до уровня художественных произведений.

С древнейших времен в костюмах всех народов головные уборы являлись обязательным атрибутом. Они входили в единый стилевой комплекс, оберегали голову от дурных воздействий. Не случайно любая религия также предусматривает покрытие головы.

Узоры в татарской вышивке чаще всего цветочно-растительного характера, они черпались из окружающей природы. Так можжевельник, шиповник, рябина считались растениями счастья. По сей день принято использовать их цветы, ветки как талисман. Роза считается знаком красоты и любви. А один из первых весенних цветов и излюбленный элемент в татарском орнаменте – тюльпан, является символом возрождения. Если рассматривать период с конца   XVIII до начала XX века, то форма, размеры, орнаментация калфаков, впрочем, как и весь национальный костюм, постоянно изменялись.

Раньше были популярны белые мягкие трикотажные или вязанные калфачки с вышивкой, которые надевались на всю голову. Затем появились большие бархатные калфаки с крупным золотошвейным узором и бахромой, свисающей до самых плеч.

К середине XIX века калфаки становятся короче, изящнее, исчезают тяжелые кисти и бахрома. Часто такие калфачки носились под платком или шалью. В орнаментации калфаков широкое применение получает белый,  реже  - цветной бисер.

Татарские женщины вкладывали много труда и умения в изготовление калфаков, они входили в состав приданого и передавались по наследству.
5. Крестьянский костюм, в отличие от городского, сохранил историческую преемственность. Женское будничное платье шилось преимущественно из недорогих фабричных тканей. В комплекс женской одежды входил и передник. Назначение его в разных регионах неодинаковое. Это мог быть элемент рабочей, повседневной или праздничной одежды. Сельский женский костюм, который шили из более дешевого материала, украшали вышивкой. Вышивка, по сравнению с другими видами декоративного творчества, получила наибольшее распространение. С детства татарская женщина училась вышивать, а к замужеству готовила приданое и свадебные подарки.
Просмотр фрагмента видеокассеты  «Декоративно-прикладное искусство татар». 
В наше время процесс создания одежды идет на основе глубокого изучения народного костюма. Именно традиционный народный костюм является сейчас основным источником творческих идей для модельеров. Сейчас просмотрим несколько изделий, сшитых девочками на уроках технологии. (Показ современных моделей, включаю музыку.)

Сегодня на уроке мы с вами пойдем от обратного, не будем разрабатывать модели на основе народного костюма, а уже на сшитых изделиях попробуем найти общие черты современной одежды с татарскими национальными костюмами.
1. Юбка с оборкой по низу – в национальной одежде этот элемент часто использовался, был разной ширины и длины, украшался всевозможными декоративными деталями. На этой юбке оборка ассиметричная и этим  придает ей нарядность.
2. Брюки татарские женщины носили испокон веков, они могли быть разной длины и носили их только под платье.
3. Жилеты также являются элементом татаркой одежды, который женщины носили поверх платьев, назывались они – камзол и могли быть также и с рукавами разной длины. Камзолы в основном были в цвет платья.

4. Татарские женщины носили одежду в основном закрытую с воротником и длинными рукавами.  В настоящее время элементы национального костюма присутствуют в одежде мусульман, которые одеваются согласно религии. Это и более широкая верхняя одежда, платки, шали, тюбетейки, калфаки.
IV.Практическая работа. 

Проектирование современной одежды – это не только ее перемена, это сложное социальное и художественно - эстетическое явление, это поиски стиля, манеры поведения, проявления вкуса, внутренней культуры, в отношении к ней виден весь человек. Это все поможет вам, с позиции с высокой культуры, решать свои взаимоотношения с модой в процессе моделирования современного  костюма.

Разработать эскиз сценического варианта женского татарского костюма.
Татарский национальный костюм.
В костюме как в зеркале отразились занятия предков: землепашцев и скотоводов; климат и пути торговли; идеалы красоты и религия. Сливаясь с физическим обликом человека, костюм рассказывает об индивидуальных особенностях его носителя, его возрасте, социальном положении, характере, этнических вкусах. Все это в большей мере относится  к женскому костюму, который в силу эмоциональности женщин и внутренней потребности к красоте, отличался необычным своеобразием.
Национальный татарский костюм прошел длинный путь исторического развития. Характерной чертой древней одежды было свойственное ей единство или сходство покроев одежды разных полов и возрастов. Основой мужской и женской одежды были рубаха и штаны с широким шагом. Стремление наиболее рационально использовать материал и упростить шитье одежды породило крой, которые ученые называют «туникообразным».

Национальный орнамент.

Невозможно представить татарский костюм без искусно вышитых калфаков и тюбетеек в лучших своих образцах, поднявшихся до уровня художественных произведений. Головные уборы являются центральным декоративным элементом национальной одежды.

С древнейших времен в костюмах всех народов головные уборы являлись обязательным атрибутом.

   Узоры в татарской вышивке чаще всего цветочно-растительного характера, они черпались из окружающей природы.  Прямой горизонтальной линией обозначалась поверхность земли, волнистой – вода, кругами, квадратами или ромбами изображали солнце и луну. Многие узоры и украшенные ими предметы считались оберегами. Так можжевельник, шиповник, рябина считались растениями счастья. По сей день принято использовать их цветы, ветки как талисман. Роза считается знаком красоты и любви. А один из первых весенних цветов и излюбленный элемент в татарском орнаменте – тюльпан является символом возрождения. Астра, видимо из-за большого количества лепестков считается цветком долголетия. Встречаются в узорах и разрезанные плоды граната – признак богатства и плодородия.
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