Тема: Планирование моды.

Цель:

· Изучить новые термины уже известных понятий, сообщить новые факты;

· Развить формирование умений применять полученные знания;

· Воспитать познавательный интерес к    изучаемому материалу, увлеченности им.
 Тип урока: комбинированный.

 Вид урока: теоретической и практической деятельности.
 Методы: диалогический, показательный.
 М Т и Д О. Рисунки, журналы, карандаши, фломастеры.

Ход урока.

I.Актуализация опорных знаний.

Назовите известные имена художников в мире моды.

     - Кристиан Диор, Пьер Карден, Нина Ричи, Вячеслав Зайцев, Валентин Юдашкин и т. д.

Как называют художников, работающих в «высокой моде»?

     -Их называют Кутюрье.

II.Познавательные сведения.

Мода далеко не всегда рождает действительно новое.  То там, то здесь она берет у своих предшественников то, что по  теперешним понятиям кажется ей красивым, что будет соответствовать духу эпохи.  Так в моду вошла одежда, сшитая в стиле 20 -30х годов, а затем 50 -60х.

 Мода становится еще и интернациональной: национальные костюмы разных народов сейчас, как никогда прежде, вписываются в современную одежду. Русский, индийский стили, японское кимоно – все это можно увидеть на подиумах.

Как и всюду, мода планируется у нас задолго до того, как она предстанет перед судом публики. Художники ведущих моделирующих организаций совместно с научно-исследовательским институтами, разрабатывающими ткани, определяют будущую моду. Художник – главная фигура в создании новой моды. Но как бы велик он ни был, может сделать что-то новое только в том случае, если у него есть материал, отвечающий его замыслу. Форма и цвет ткани – вот что в первую очередь создает ощущение новизны, что прежде всего заметно в новой моде. И только потом – детали и подробности, которые порой не сразу и заметишь. Художники создают одежду, которая отвечала бы образу жизни человека, соответствовала его покупательским возможностям. Но одинаковых, абсолютно похожих вещей не должно быть много – кому нужны вещи, которые можно встретить на каждом третьем? Как только мода начинает нравиться всем, она перестает привлекать многих. 

Мода не перестает экспериментировать. Это очень интересно наблюдать за тем, как мода разрушает даже очень устойчивые формы. Еще некоторое время назад классический костюм казался неприступной крепостью, которая не по зубам даже агрессивной моде. Но  изменения коснулись и этого стиля.

Так история с костюмом Габриэль Шанель. В авторском исполнении – это костюм из мягкой буклированной  ткани, с прямой юбкой и строгим без воротника жакетом, отделан тесьмой. Его носят с одноцветной шелковой блузкой, украшенной бантом, с многочисленными цепочками на шее. Костюм отличается элегантностью, деловитостью, которая не мешает женщине оставаться привлекательной, женственной. Костюм «шанель» остается в моде более четырех десятков лет – он практичен, идет всем независимо от возраста и комплекции. Тем не менее перемены коснулись и его. Оказалось, что жакет хорошо сочетается с брюками, что необязательно носить его с нарядной блузкой и шить из буклированной ткани. Такой вариант очень хорош для молодежи. Но все это уже совсем другой костюм.
Одним из ведущих стилей не случайно считается сейчас – спортивный стиль. Он отвечает нашим представлениям о молодости, он и не молодого   по летам человека делает собранным и моложавым.

 Поэтому деловые костюмы и блузки в какой-то степени подчиняются спортивному стилю, дополняют его, корректируют. Даже романтический стиль ухитряется соседствовать с деловой одеждой, и с раскованной спортивной. 
 Словом, есть своя логика в поступках моды. Надо попытаться понять ее, чтобы не попасть впросак. 
       III. Практическая работа. 

По образцам тканей создать эскиз модели во всех трех стилях. Дать описание каждой модели.
