Эссе  

«Здоровым быть модно»
     Формирование и развитие у подрастающего поколения здорового образа жизни, возможность реализовать ребенком свои социальные потребности, развитие творческих способностей, умение интересно и полезно проводить свободное время помогает успешно решить задачи профилактики наркомании, правонарушений, безнадзорности и других негативных явлений.

     Для достижения этого необходимо, чтобы помимо обучения, дети и подростки получили реальную возможность практически осваивать действия, ведущие к овладению социальными отношениями людей. И здесь важную роль играют реальные детские общественные объединения, где самоорганизация и самоопределение дают возможность формировать готовность детей к социальным действиям, содействуют росту творческого потенциала, учат детей интересно проводить свободное время. Участие в работе детских организаций – это условие социализации в различных сферах жизнедеятельности.

     Детские общественные организации в любой её форме представляет собой уникальную среду для формирования у детей здорового образа жизни. Анализ всех форм деятельности детских общественных организаций и их программ позволяет определить несколько подходов к внедрению стимулов (мотивации) к выбору детьми здорового образа жизни.

     Первый – внедрение тем здоровья и здорового образа жизни в содержание проводимых мероприятий, сборов.

     Второй – проведение республиканских конкурсов и акций, пропагандирующих здоровый образ жизни.

     Третий – подготовка из числа отрядных вожатых, членов детских общественных организаций, организаторов работы по формированию здорового образа жизни в школьных, классных коллективах.

      Все эти формы должны быть использованы для внедрения в сознание ребенка интересных и в то же время полезных размышлений об образе жизни и здоровье, перерастающих в дальнейшем в осознанные действия, поступки, инициативы, творчество и способствующих выбору ребенком здорового стиля жизни.

      В целях реализации Межведомственного плана мероприятий по выполнению Республиканской комплексной программы профилактики наркотизации населения в Республике Татарстан на 2002-2006 годы Министерство образования и науки РТ и республиканская общественная организация «Союз наследников Татарстана» проводили республиканский фестиваль «Твоё свободное время и твоё здоровье». Целью данного фестиваля являлась реализация программы Министерства образования РТ «Образование и здоровье школьников в Республике Татарстан» через активизацию деятельности детских коллективов, организаций и объединений, развитие социальных потребностей и творческих способностей детей. В рамках этого Фестиваля проходили выступления команд КВН на тему здорового образа жизни. В данном пособии представлены материалы выступлений команд КВН на Республиканских Фестивалях «Твоё свободное время и твоё здоровье», формы и методы проведения мероприятий, направленных на ведение здорового образа жизни.

     Современные дети и подростки, чрезмерно увлеченные компьютерными играми и телепрограммами, считающие главными атрибутами крутизны пиво и сигареты, давно вызывают беспокойство «правильных» взрослых.

    «Здравствуй!» - часто говорят люди, встречая друг друга. Мало кто задумывается, что, помимо простого приветствия, это еще и пожелание здоровья. И мало кто в бешеном потоке нынешнего времени заботится о здоровье собственном. А ведь здоровье нации, как бы громко это ни звучало, является одним из условий успешного развития государства. Любому цивилизованному государству необходимо уделять внимание этой проблеме. В последнее время Татарстан все больше претендует на этот статус.

     По статистике лишь около 10% российских школьников считаются условно здоровыми. Ясно, одних роликов социальной рекламы о том, что пить, курить и употреблять наркотики плохо, явно недостаточно. Как понятно и то, что здоровье населения – не просто медицинское понятие. Установлено, что уровень состояния здоровья людей зависит от уровня  здравоохранения и медицинского обслуживания только на 15%. Остальное формируется из множества иных факторов: экологической, экономической, социальной, эндемической обстановки, исторически сложившихся традиций поведения, культуры питания, наследственности и даже от отношения людей к себе.

      Во многих странах масштабность этой проблемы осознана уже давно. Поэтому пропаганда здорового образа жизни ведется на общегосударственном уровне. Например, правительство США, вкладывая немалые деньги в пропаганду здорового образа жизни, добилось вполне ощутимых результатов. Например, серьезно снизилось употребление табака. И хотя проблема ожирения все еще стоит для американцев очень остро, американское общество, благодаря той же пропаганде, теперь буквально «помешано» на низкокалорийных (low fat) продуктах. А макдональдсовкий гамбургер давно перестал быть национальным символом: пресса зачислила его в разряд искусственной еды (а точнее - мусорной, бросовой еды)- junk food.

      В целях создания условий для укрепления здоровья населения, популяризации  массовых видов спорта, пропаганды здорового образа жизни и физической культуры 2009 год объявлен годом спорта и здорового образа жизни в Республике Татарстан с указанием объёмов и источников их финансирования. Одним из первых пунктов реализации Программы стала поддержка массовой физической культуры. Ведь во всем спектре факторов, формирующих здоровый образ жизни, спорт занимает если не первое, то одно из первых мест.

      Известно, что простая пропаганда здорового образа жизни дает гораздо меньше результатов, чем создание альтернативных стимулов для его поддержки. Большинству подростков гораздо интереснее вечером погонять футбол, чем попить пива в подъезде. Вот почему спорту, массовому, именовавшему ранее дворовым, стали уделять внимания не меньше, чем развитию профессиональных учреждений, школ, клубов.

      И еще проблема наркомании, алкоголизма и курение уже осознаны нашим обществом. Ими занимаются многие организации, а финансирова-нием некоторых из них помогают местные бюджеты. Помочь наркоману избавится от пагубной зависимости, безусловно, очень важно. Но корень проблемы надо искать гораздо глубже. Важно решительно взяться за причину. Надо убедить ребенка, что быть здоровым престижно. Что модно заниматься спортом, а не курить, пить или употреблять наркотики, что модно быть здоровым.   

