Описание опыта работы.

Основная  цель  учителя  -социокультурное  развитие  учащихся (изучение  родного  языка  и  родной  культуры  и  иностранных языков культуры других народов, развитие у школьников способностей представлять свою страну и культуру в условиях иноязычного межкультурного общения).

     Работа над темой «Лингвострановедческий материал на уроках иностранного языка» учитель формирует у школьников уважение к другим народам и культурам, совместному решению общечеловеческих проблем. Образовательную задачу обучения английскому языку Роза Гумаровна решает коммуникативной направленностью всего учебно-воспитательного процесса. 

    Также она придает особое значение аудированию, так как через него происходит усвоение лексической стороны английского языка и его грамматической структуры. Все это способствует формированию аудитивной памяти учащихся, без чего невозможно дальнейшее овладение языком как средством общения. В учебном процессе Роза Гумаровна пользуется национально-региональным компонентом, которую учащиеся приобретают на других уроках.

     Процесс обучения учитель ведет на основе воспитывающего обучения и индивидуализации, наглядности, активности, сознательности, посильности и других общедидактических принципов, реализуемых в процессе преподавания иностранного языка.

      В процессе обучения английскому языку детей младшего возраста Роза Гумаровна уделяет огромное внимание на игровые формы. Практически любое упражнение она проводит в форме игры, соревнования. Здесь проявляется творчество и мастерство ее работы с учениками. На уроках с ней дети чувствуют себя комфортно.

    Учителем созданы разные игровые формы и тесты для контроля знаний и умений. Итогом работы учителя являются интерес учащихся к изучению английского языка и результат поступления учеников в ВУЗы:

     2001 год – Хусаинова Рамиля, Арское пед.училище;

     2002 год – Закирова Диана, ТАРИ;

     2003 год – Закирова Гульшат, ТАРИ;

     2003 год – Шайхутдинова Динара, ТАРИ.

     Роза Гумаровна организовала и подготовила учащихся на общегородской конкурс-фестиваль по теме «Толерантность», и команда была удостоена диплома за хорошие знания английского языка.

    Она энергична, инициативна и пунктуальна. Её уважают коллеги и дети.
